

德感工业园

以招商引资实效 推动经济高质量发展

党的十九届五中全会提出：“要推进产业基础高级化、产业链现代化、提高经济质量效益和核心竞争力”。为推动全会精神落实落细，德感工业园充分发挥工业经济主战场作用，以招商引资实效，推动工业经济高质量发展。



重庆ABB江津涡轮增压系统有限公司 蒋雨航 摄

“走出去”“引进来” 奋力实现新突破

园区经济要实现高质量发展，核心在项目，关键在招商。

在年初召开的全区招商引资工作大会上，区委、区政府向全区干部发出招大商、大招商的“动员令”，要求最大限度降低疫情负面影响，奋力实现招商引资新突破。

号令一出，个个争先！从2月份的“云招商”到“线上+线下”齐头并进，再到后期的精准招商、小分队招商，德感工业园积极“走出去”，全面“引进来”的决心没有变、信心没有减。

投资人郑波是江津李市人，其经营的德伸五金塑胶制品有限公司位于广东省东莞市，主要从事潮流玩具设计研发。“前年3月，我们了解到郑总有返乡创业意愿，就立即前往东莞与其进行了接洽。”德感工业园发展中心有关负责人介绍。但由于江津乃至整个重庆既没有玩

具生产配套企业，也没有大型玩具集散市场，投资方显得有些顾虑。

就在前年10月，市委、市政府主要领导来津调研，要求江津要打造消费品工业高质量发展示范区。随后，区委、区政府配套了一揽子好政策、好规划。“玩具研发制造不就属于消费品工业吗？”该负责人随即将这个消息告诉了远在广东的郑波。果然，这个消息极大地坚定了郑波返乡创业的信心。最终，亚洲最大潮流玩具研发生产基地成功签约落户德感工业园。

而这只是该园区招商工作的一个缩影。“凭着一股‘戴着口罩’抓招商的‘狠劲儿’，2020年，我们的招商小分队先后赴北上广深以及江西、河南、陕西、四川、山东等8省市以及重庆各区县跟进洽谈项目，全年外出招商38次，考察企业100余家，新签约项目95个。”该负责人介绍。



德感工业园召开项目促进会

“抓龙头”“铸链条” 加速全产业聚合

落实党的十九届五中全会关于“提高经济质量效益和核心竞争力”的部署要求，离不开高质量的项目支撑。

2020年，继装备制造产业之后，以德感工业园为代表的江津工业园区粮油食品产业集聚区获评“国家新型工业化食品（粮油加工）产业示范基地”。

该工业园发展中心相关负责人表示，围绕智能装备制造和高端消费品工业（粮油食品加工）两大主导产业，德感工业园正着力引进和培育代表新经济和成长性的大项目、好项目。

2020年上半年，在先后签约投资8亿元的东莞德伸潮流玩具设计和模具研发生产基地、投资4亿元的培菜食品年产8000吨烘焙饼干及糖果巧克力加工生产基地、投资4亿元的互润食品年产1万吨火锅底料及调味品生产基地等项目后，下半年，德感工业园消费品工业招商仍然动作频频。

金秋九月，经过前长达两年多的互访、沟通和洽谈，中国上市企业500强、亚洲最大的防水系统服务商——北京东方雨虹防水技术有限公司与江津区人民政府正式签约。

根据协议，东方雨虹将在德感工业园投资12亿元，建设新型建筑防水材料、节能保温密封材料、新型功能涂层材料、特种砂浆及绿色民用建材等产品的研发、生产基地。

两个月后，北京一轻食品集团携3亿投资签约落户，计划在该园区分期建设年产3亿瓶（听）饮料，2000吨原料处理加工及冷饮、焙烤等食品加工厂，打造以西部地区为中心、辐射全国的北冰洋原料生产基地以及500亩红桔主题公园。至此，“义利”“北冰洋”这两个承载几代人记忆的老字号品牌，也将在这里释放新活力。当月，该园区存量企业桥头食品加码投资5亿元，计划建设年产3.6万吨复合调料生产基地。

统计数据显示，过去一年，德感工业园累计新签约消费品工业项目40个。到2020年底，该园区消费品工业企业总量达到196家，其中粮油食品加工企业147家，产品涵盖食用油、食用糖浆、酒水饮料、休闲食品、纸制品、调料调味品、家居制品、鞋靴纺织等诸多门类，基本形成覆盖面广、结构相对完整的产业体系，产业集聚和示范带动效应进一步凸显。



建筑工人头顶烈日抓紧时间施工作业

“觅新机”“开新局” 跑出招商“加速度”

2020年，在推进常态化疫情防控的背景下，致力于打造智能装备制造基地、高端消费品工业（粮油食品加工）重要集聚区和示范基地的德感工业园，没有等。

按照“一手抓防疫，一手抓经济”的总要求，该园区利用门户网站、微信公众号以及各地商会和行业协会网站、自媒体等平台，宣传园区区位优势、基础配套、扶持政策、企业服务投资环境，网上招商、线上签约，见屏如见面，隔屏不隔心，确保了疫情期间招商力度不减、项目对接不断。

事实上，不仅仅是2020年，整个“十三五”期间，德感工业园都在围绕打造具有核心竞争力的产业集群持续发力，跑出了招商

引资“加速度”。

自京师“南下”的东方雨虹和北京一轻、自广东“北上”的东莞德伸，以及金科重庆智慧科技城、潍柴动力搬迁、益海嘉里米面油和中央厨房、香港五洲国际江津商贸城、华电国际天然气分布式能源、河南黄国粮业糯米粉生产基地、大连海大重庆科技园等优质企业和项目的成功落户便是最好的体现。

统计数据显示，过去5年，德感工业园累计新签约项目522个，其中，投资10亿元以上（含10亿元）的项目16个，投资5—10亿元（含5亿元）的项目30个，投资1—5亿元（含1亿元）的项目97个。

智能化产业园。蒋雨航 摄

